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ATA Nº. 009/ 2024 – Sessão Ordinária 

Aos sete dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, às 20h00min, no prédio da 

Câmara Municipal de Salto do Itararé, situada à Rua Eduardo Bertoni Júnior, 961, realizou-se a 

Sétima Sessão Ordinária do Quarto Ano Legislativo da Décima Quinta Legislatura da Câmara 

Municipal de Salto do Itararé, sob a Presidência em Exercício do Vereador Vanderlan Ferreira de 

Almeida, secretariado pelo Vereador Odair José Carvalho da Silva e com a presença dos 

vereadores: Anézio Laurindo Ramalho, Carlos Eduardo da Silva, José Nildo dos Santos, Luiz 

Carlos da Silva e Reginaldo Aparecido Alves. Estando ausente justificadamente os Vereadores 

Celso Henrique da Cruz e Gilberto Fernandes Vieira. Havendo número legal, o Senhor Presidente 

em exercício, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Ato contínuo o Senhor 

Presidente em exercício passa para o Primeiro Secretário fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, 

a mesma foi lida e aprovada sem ressalvas. Em seguida o Senhor Presidente em exercício 

informou aos Nobres Vereadores que o Presidente da Câmara, juntamente com o Contador 

Wanslei estão em viagem representando os interesses da Câmara Municipal no evento Interlegis 

sobre o SAPL e PORTAL MODELO. O Vereador Gilberto também justificou sua ausência por meio 

de Atestado Médico. Ato contínuo o Senhor Presidente em exercício passa para o Primeiro 

Secretário fazer a leitura dos seguintes Projetos de Lei. Projeto de Lei 26/2024 – Súmula: Dispõe 

sobre abertura de Crédito Adicional Suplementar no orçamento vigente de 2024 do Município de 

Salto do Itararé, e dá outras providências. Projeto de Lei 29/2024 – Súmula: Dispõe sobre 

abertura de Crédito Adicional Especial por Superávit Financeiro no orçamento vigente de 2024 do 

Município de Salto do Itararé, e dá outras providências. Projeto de Lei do Legislativo 04/2024 – 

Súmula: Denomina Prédio Público. Dando continuidade o Senhor Presidente em exercício colocou 

os referidos Projeto de Lei supra em discussão. E em seguida o Senhor Presidente em exercício 

passou os Projetos de Lei do Executivo 26 e 29/2024 e o Projeto de Lei do Legislativo 04/2024 para 

análise das Comissões Permanentes desta Casa de Leis que opinaram com seus pareceres 

favoráveis aos Projetos de Lei do Executivo e do Legislativo em pauta nesta Sessão Ordinária. Em 

continuidade o Senhor Presidente em exercício coloca em votação os Projetos de Lei do Executivo 

26 e 29/2024, sendo os mesmos aprovados em primeira e segunda votação por unanimidade de 

votos, sendo dispensada a terceira votação. Na sequência o Senhor Presidente em exercício 

coloca em votação nominal o Projeto de Lei do Legislativo 04/2024, o qual foi aprovado com 07 

(sete) votos favoráveis dos Vereadores: Anézio Laurindo Ramalho, Carlos Eduardo da Silva, José 

Nildo dos Santos, Luiz Carlos da Silva, Odair José Carvalho da Silva, Reginaldo Aparecido Alves e 

Vanderlan Ferreira de Almeida. Ato contínuo o Senhor Presidente em exercício convidou o Senhor 

Pedro Paulo Espósito, pai de Nilton César Espósito, o qual recebe na noite de hoje uma 

homenagem póstuma, para fazer uso da palavra. Pedro Paulo Espósito ao fazer uso da palavra 

“Deixou seu agradecimento a bela homenagem prestada ao seu filho e também todos que 

compareceram” (a gravação na íntegra encontra-se arquivada na Secretaria desta Casa de 

Leis). Na sequência, o Senhor Presidente em exercício deixa a e palavra livre aos Nobres 

Vereadores. O Vereador Anézio faz uso da palavra “Agradeceu a presença de todos que estão aqui 
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para esta linda homenagem ao Nilton, ainda parabenizou o Vereador Odair, autor do Projeto, por 

esta linda homenagem a ele que foi contador aqui nesta Casa de Leis, uma homenagem muito 

merecida”. O Vereador Carlos Eduardo faz uso da palavra “Agradeceu a todos os presentes, deixou 

sua solidariedade a família do Nilton e diz que este Projeto de Lei votado hoje é uma bela 

homenagem muito merecida, pois ele foi uma pessoa muito dedicada a família, filhos e a população 

Saltense. Ainda deixa sua solidariedade aos irmãos gaúchos que estão sofrendo com a chuva e a 

catástrofe que vem acometendo o Estado nos últimos dias”. O Vereador Reginaldo faz uso da 

palavra “Parabeniza por esta linda homenagem feita ao Nilton nesta noite de hoje. Ainda faz uma 

cobrança, pois recebi reclamações esta semana de que não tem soro no hospital municipal, nós 

Vereadores estamos aqui também para cobrar pela população. Recebi reclamações de que não 

tem remédios na farmácia municipal, somos eleitos pelo povo, somos cobrados por eles e temos 

que cobrar em nome do povo. Também quero que deixe registrado em ata que a máquina da 

Prefeitura ficou parada 3 (três) dias e a população, principalmente aqueles que estão fazendo 

construções, precisando mais não tinha terra para a máquina levar para eles. O Vereador Luiz 

Carlos faz uso da palavra “Deseja a todos boa noite, parabeniza o Vereador Odair pelo Projeto em 

homenagem ao Nilton, mais que merecida, pois ele foi um excelente profissional aqui nesta Casa 

de Leis, também parabenizou o Senhor Pedro Paulo e sua Esposa Maria Helena por toda a 

trajetória política que tiveram em nosso Município. Complementa que ainda é muito difícil falar 

sobre esta perca, mas, desejo a benção de Deus para toda a família”. O Vereador José Nildo faz 

uso da palavra “Cumprimentou à todos. Também parabenizou o Vereador Odair pelo Projeto de Lei 

do Legislativo, diz que sempre vinham conversando sobre que tinham que prestar uma homenagem 

ao Nilton, ainda diz que falar do Nilton dá um nó na garganta, porém, tudo é por vontade de Deus”. 

O Vereador Odair faz uso da palavra “Deseja a todos boa noite, agradeceu aos Nobres Vereadores 

pela aprovação do Projeto de Lei do Legislativo, o qual esta sendo colocado o nome do Nilton na 

escola municipal que está sendo construída, o qual foi uma pessoa que trabalhou aqui nesta Casa 

de Leis, e eu fui Presidente por três vezes e ele trabalhou comigo por este período e veio a falecer 

no meu último mandato, foi uma grande perca para nós, para o Município e para o Estado do 

Paraná, pois, esta Casa de Leis tem diploma do Tribunal de Contas homenageando aqui no 

período em que o Nilton aqui trabalhou como contador, como a Câmara mais organizada do Estado 

do Paraná, eu aprendi muitas coisas com ele e tudo que nós Vereadores tínhamos era por conta 

dele, ele cuidava de tudo. E quando aconteceu essa fatalidade, eu comentei com o Assessor 

Jurídico, Drº Marco, que antes de encerrar o meu mandato eu iria fazer esta homenagem a ele, e 

hoje está sendo homenageado, agradeço a família por estar aqui, em especial meu amigo Pedro 

Paulo, o qual tive a honra de trabalhar aqui com ele nesta Casa de Leis, sendo o seu Vice 

Presidente e ele comandou isso aqui brilhantemente, como Prefeito teve suas 10 (dez) prestações 

de contas aprovadas pelo Tribunal. Também a Dona Maria Helena foi Vereadora nesta Casa de 

Leis, a qual prestou um ótimo trabalho a população, e todos nós aprendemos com a família 

Espósito. Fico muito feliz e triste ao mesmo tempo, pois, já não tenho meu amigo aqui ao lado, 

mas, muito feliz por ter deixado esta homenagem a ele”. O Senhor Presidente em exercício fez uso 
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da palavra “Parabeniza o Vereador Odair pelo Projeto e diz que por muito e muitos anos esta 

escola levará o nome do Nilton e quantas crianças passarão por esta escola e irão ter a curiosidade 

saber quem foi Nilton César Espósito e o por que a escola tem aquele nome, uma história que 

ficará para várias gerações. A nossa vontade era que ele estivesse aqui, nos ensinando, foi muito 

bom trabalhar com ele”. Nada mais havendo a ser tratado, o Senhor Presidente em exercício em 

nome dos Vereadores agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a presente Sessão, e 

para constar lavrou-se a presente Ata que vai assinada por mim, Vereador Odair José Carvalho da 

Silva, Primeiro Secretário, pelo Senhor Presidente em exercício Vanderlan Ferreira de Almeida e 

demais Vereadores presentes. 

 

 

________________________       ____________________         __________________________ 
Odair José Carvalho da Silva     Celso Henrique da Cruz         Vanderlan Ferreira de Almeida  
1º Secretário                                  Presidente    Presidente em exercício 
 
 
_________________________     ________________________      _________________________ 
José Nildo dos Santos                 Anézio Laurindo Ramalho          Carlos Eduardo da Silva             
2º Secretário      Vereador           Vereador 
 
 
_______________________       ________________________        _________________________ 
Gilberto Fernandes Vieira         Luiz Carlos da Silva                      Reginaldo Aparecido Alves           
Vereador                 Vereador             Vereador 


